

帮他们扬起生活的风帆

嘉定禁毒社工和志愿者二三事

6月26日是国际“禁毒日”。连日来,区禁毒宣传车驶进各个街道、开展巡回宣传,向市民发放“深入开展禁毒人民战争的一封信”等宣传资料,并介绍相关禁毒知识。同时,组织禁毒社工和志愿者、居民、学生一起观看“恶之花”等宣传片,增强禁毒意识。目前,自强戒毒工作站在13个镇、街道设立了13个禁毒工作站,有禁毒社工16名,他们与活跃在社区的风帆志愿者们一起,帮助药物滥用者扬起生活的风帆。

社工,引导迷途者回归
屠佳秋从小就有家当主子的梦想,因此在华东政法学院毕业后,毅然选择了社工。第一次上门家访服务对象阿力前,小屠打了电话给他,叮嘱电话那头却传来粗鄙地叫嚷声:“不要什么人来帮助,谁上门来就打断谁的腿。”好不容易见到阿力,却因无心说错了两个字,引来对方破口大骂,但小屠坚持不放弃,努力为他解决实际问题,得知他多次找工作失败,就主动为他送去各种招聘信息;得知他女儿学习成绩下降,就利用业余时间为孩子补习功课……渐渐的,阿力对小屠没那么抵触了。阿力的毒瘾很深,家是他的精神支柱,小屠就从担负家庭责任说起,规劝阿力要坚定戒毒的信心。一年多来,阿力逐渐变得积极面

对生活,努力与毒魔斗争了,他常说:“社工是我回归正途的指路明灯啊!”

不满30岁的小军,却已有近10年的吸毒史,且屡戒屡吸,父母退休,妻女收入微薄,还要养育幼子,生活拮据。2005年12月,小军解除强制戒毒后,多次排斥居委干部和民警,这时社工多次走访动员他加入亲子平行治疗小组中,通过亲情、同伴教育等感化他,鼓励他巩固自我戒毒成效,回归正常生活轨道。小军渐渐感受到家庭和社会的关爱,与家人商量准备找一份稳定的工作时,也得到了倪玉芳的帮助。去年2月,小军终于在家外一家外资企业找到了工作。现在,小军在一家大卖场工作,孩子进了幼儿园,多次尿检均显示阴性,说明他的生活已经步入正轨。

志愿者:让爱支持他们站起
新成路街道新成社区的残疾人助理员黄芝玲也是禁毒志愿者,她以自己的爱心,温暖着药物滥用者的心。小胡刚妻去世,父亲长期在外打工,对他不闻不问,小胡曾反复戒毒多次,旁人对他指指点点,他也渐渐变得与世隔绝。黄芝玲多次上门与小胡“打交道”,把他从孤独中拉出来,多次请他去自己家吃饭,并邀

请他参加社区举行的各种文体活动,慢慢地,小胡变得开朗了许多,还结交了许多残疾朋友,从他们身上学到了顽强拼搏、奋发向上的精神,身患肝炎的小胡,在就业的道路上遇到了障碍。黄芝玲将自己身体残疾人士自强不息的事例来鼓励他,经过她和他自己的努力,小胡终于做起了保安。随着年龄的增长,小胡渴望建立一个自己的家。黄芝玲又当了“红娘”,一位姑娘终于走进了小胡的生活。“黄阿姨,看到了,您就像看到了我的妈,感谢您让我重新站起来。”小胡这样袒露自己的心声。

26岁的徐仁良是迎园医院检验士,也是嘉定尿检监督队志愿者。由于个别滥用药物者为了隐瞒事实真相,用自来水等代替尿样,企图蒙混过关。徐仁良得知后,承担起监督工作。为了缓解尿检对象的紧张情绪,徐仁良总是主动与他们话家常,与大部分服务对象建立了良好的关系,还为他们提供生理健康咨询。一位服务对象向徐仁良倾诉:女友怀孕了,很想结婚生孩子,可自己患有乙肝,害怕宝宝不健康。徐仁良得知后马上说:“别担心,我带你去内医生那里咨询。”过了几天,他还为那位服务对象准备了乙肝患者和孕妇如何保养方面的资料。
记者 顾佳兰 通讯员 屠佳秋 倪玉芳 黄文华

村里集体包粽 村民家里飘香

本报讯 端午节又到了,马陆顾浜村以村民组为单位集体包粽子过端午节,出资购买原料,并把村民包好的粽子分送到16个村民组的2346户村民家。

在孙凤娟家中,20多名老阿媽们熟练地把粽子叶卷成锥型,塞满米,放上肉馅、压实,封口,系好绳,一个个体裹漂亮的粽子一气呵成。老虎灶前,一个锅汽腾腾的粽子香味扑鼻,满屋子的端午节气氛。 小凤

工商干部慰问 老人欢度端午

本报讯 6月15日,工商嘉定分局干部们来到江桥敬老院,为老人们带来了礼物,向他们送上端午节的慰问与祝福。老人们都笑得合不拢嘴。

大厅里,几名工商干部专心致志地为老人理发洗头;房间里,工商干部和老人拉着家常,不时送来一束鲜花,走廊里,两名干部推着位活动不便而在轮椅上的老人享受午后的一杯清茶,陪同母女…… 通讯员 何飞



图说新闻

6月18日,长虹电器集团为嘉定镇街道嘉中社区90岁以上老人赠送了小型健身器材一套,为5位困难学生每人送上一台MP3。83岁高龄的张安波老人握着长虹集团代表的手激动地说:“谢谢你们啊,感谢你们对我们的关心!” 通讯员 杨楠 摄影报道

法宣干部培训 听取专家报告

本报讯 6月18日至24日,区法宣办组织召开嘉定区法制宣传教育工作会议暨举办“五五”普法法宣第二期法制宣传干部培训班,邀请复旦大学王金弟教授为70多位与会人员作了《普法法》专题法制讲座,随后进行了参观考察活动。 郁坚

法院开网站 发挥管理作用

本报讯 6月18日,上海市嘉定区人民法院网站改版暨该院法院开网站,该网站全面反映了法院的工作情况,将在审判、领导决策、调研总结、法制文化等4个层面发挥管理功能作用。 法轩

后备干部参训 提高思想认识

本报讯 近日,菊园新区首届后备干部培训班开班,21名后备干部均来自基层。培训内容包括树立正确的“权力观、地位观、利益观”,廉洁自律,做实践“八荣八耻”的模范等。培训还安排学员赴革命根据地井冈山学习考察,接受革命传统教育。 井岗山 集中培训后,菊园新区还将选拔一批后备干部进行挂职锻炼。 记者 沈青

运输经营者 车辆审验开始

本报讯 日前,笔者从相关部门了解到,根据交通部2005年第6号令和《上海市道路运输管理条例》的有关规定,自7月1日至10月31日,2007年度货物运输车辆必须审验。凡领有道路运输经营许可证和道路运输证的经营单位应当在审验期内,组织相关人员前往嘉定镇塔桥路550号一楼《区交通运输局审验办》咨询、办理。 39911145、59528698、59532060 文轩

劳动关系和谐 职工上班舒心

嘉定积极推动企业创建和谐劳动关系

本报讯 6月16日上午,上海嘉宝实业(集团)股份有限公司召开劳动关系和谐企业创建活动动员大会,承诺全面实施劳动合同制度及平等协商和集体合同制度,依法保障职工劳动经济权益,健全企业民主管理制度,并建立劳资矛盾调处长效机制等。这是先锋电器器材有限公司15家企业发起创建劳动关系和谐企业两年来响应的又一家企业。据悉,嘉定争取在5年内80%以上的企业进入劳动关系和谐企业行列。

先锋电器器材有限公司4月份出资15万元,在编的3000名员工购买了住院医疗

补充保险,经营者认为,要创建劳动关系和谐企业,首先就要关爱职工,在他们遇到困难的时候帮助他们。5月,职工小张不幸患上了白血病,除了医院治疗,为其报销医疗费用外,还送上了慰问金,小张一家感激不已。企业安排丰富多彩的业务活动,也使员工之间以及与经营者的关系日渐和谐;有职工提出想学交谊舞,公司就请来教练办班;暑期到了,公司计划组织职工的孩子参观工厂;安排6000多名员工参加交通安全培训……

在安亭科学仪器厂的员工工作间里,围坐在圆桌旁,共享六菜一汤。台面转起来,筷子

举起来,大家在愉快的氛围中边吃饭边谈论生产技术问题,近年来厂里采纳的32条合理化建议,无形都“发源于”这一张张圆桌,其中8项成功申报了专利。该厂自主管理和民主盛行,体现在其“和谐工作法”上。职工老张女儿高考,请了两天假后就赶回厂里,因为没睡好出了次品。厂里召开现场会,具体分析出错的原因和改进的措施,却没有处罚老张。原来,厂里对于员工工作中初次出现的职工都很宽容,重在找到出现原因,避免以后再犯。另外,厂里每年帮困花费都在10万元以上,让员工感受到温暖。 记者 顾佳兰

阔别六十年 兄妹重逢

人间真情

本报讯 前不久,家住嘉定镇桃园社区的老人徐爱珍,突然接到隔邻60载的三哥徐云来电话,欣喜不已。最近,隔邻60多年的兄妹终于重逢了,酸甜苦辣一齐涌上心头,兄妹俩相拥而泣。徐云高特地绘了一幅牡丹图送给徐爱珍,题字:“久别重逢,亲情重温,字画相赠,用以思念”,画中两朵鲜艳夺目的牡丹相依相偎,亲密无间。

原来,徐爱珍有兄妹5人,在动荡的岁月中全部失散。过去60多年中,徐爱珍费尽周折寻找,终因无果而灰心。徐爱珍三哥徐云高是原地质矿产部矿冶技术研究中心顾问,现已82岁高龄。徐爱珍曾在电视中见到他,但因姓氏名不敢取相认。多年来,徐爱珍也不断地在寻找自己的兄妹,当得知相隔六十年,其余兄妹都已不在人世,不禁喜极而泣。今年,她向常州老家某报社打听,查到了小妹妹爱珍的电话,很快就联系到了她,兄妹这才得以相见。

通讯员 顾坚



图片新闻

玛瑙石像一串葡萄,寓意丰收,晶莹剔透如鸟鱼,形态可掬……市民们仔细观赏这些奇特的石头,许多人还忍不住频频交换。

嘉定 摄影报道

(上接第1版)
邻里关系融洽了
一区的142号家庭与157号家庭,动迁前后都是邻居,但以前有隔阂,一直不来往。而且,142号家庭常有亲戚娱乐,玩得很晚,影响了邻居的休息。157号家庭代表在“连心会”上提出意见,村干部即当面向142号家庭的与会者:“适当娱乐是不反对的,但不要影响他人。住在一起就互帮互助、帮助、俗话说,远亲不如近邻啊。”随后,大家你一言我一语评说,157号家庭连连说“对不起”和“现在,142号与157号家庭成员见面互致问候,和好如初。类似的事情有许多呢,小区住户多为婚嫁娶之事常相帮的,邻居们尽管原来不是一

个村的,但都请来帮助,很融洽。”
生活方式转变了
关于挖井的事,“连心会”讨论了几次,有的村民说,挖井并用用不了什么?更多的村民说,住宅没有围墙,敞开门的很很危险,要是发生意外谁负责?冬天,滴滴在井边的水易结冰,走在上面可能滑倒,而且,小区到处都有井,成什么样子?村民代表讲明了利弊得失,达成了共识。村里抓住时机出台了挖井补贴水费、物业管理的规定,让许多有挖井念头的村民取消了计划。多少没天,小区里原已挖好的60多口井被填平了。通过“连心会”的讲讲谈谈,又直接使村民们认识了乱种菜、养鸡以及乱扔垃圾等都是不文明行为,同时

引导村民参加读报、合唱、舞蹈等队伍的活动,村民们的生活方式有了很大的改变。
社区事务知晓了
“连心会”上,有居民建议将小区内一块面积大约为12亩的荒地改建为公共绿地,供居民休闲、锻炼身体,立即得到了所有村民的支持。村干部说,规划中这块地的性质不明,但居民的意见很强烈。于是,经村干部的奔忙,没过多久,这里就建成了休闲区,居民们的愿望实现了。小区底下有一条小沟,村里原先只打算筑桥清理一下,不想“工程量大”,但村里还是采纳了居民意见,照办了,居民非常开心。 记者 沈青